

奋斗百年路 启航新征程

改革开放精神,当代中国人民最鲜明的精神标识

——论中国共产党人的精神谱系之四十三

■ 人民日报评论员

“改革开放是党和人民大踏步赶上时代的重要法宝,是坚持和发展中国特色社会主义的必由之路,是决定当代中国命运的关键一招,也是决定实现‘两个一百年’奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的关键一招。”在2018年举行的庆祝改革开放40周年大会上,习近平总书记深刻指出:“改革开放铸就的伟大改革开放精神,极大丰富了民族精神内涵,成为当代中国人民最鲜明的精神标识!”

1978年12月,在党和国家面临何去何从的重大历史关头,我们党召开十一届三中全会。当时,世界经济快速发展,科技进步日新月异,而“文化大革命”十年内乱导致我国经济濒临崩溃的边缘,人民温饱都成问题,国家建设百业待兴。在邓小平同志领导下和老一辈革命家支持下,党的十一届三中全会冲破长期“左”的错误严重束缚,批评“两个凡是”的错误方针,充分肯定必须完整、准确地掌握毛泽东思想的科学体系,高度评价关于真理标准问题的讨论,果断结束“以阶级斗争为纲”,重新确立马克思主义的思想路线、政治路线、组织路线。从此,我国改革开放拉开大幕,实现新中国成立以来党的历史上具有深远意义的伟大转折,开启了改革开放和社会主义现代化伟大征程。

从开启新时期到跨入新世纪,从站上新起点到进入新时代,改革开放40年来,我们党引领人民绘就了一幅波澜壮阔、气势恢宏的历史画卷,谱写

了一曲感天动地、气壮山河的奋斗赞歌,改革开放和社会主义现代化建设的伟大成就举世瞩目,我国实现了从生产力相对落后的状况到经济总量跃居世界第二的历史性突破,实现了人民生活从温饱不足到总体小康、奔向全面小康的历史性跨越,推进了中华民族从站起来到富起来的伟大飞跃。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央领导全党全军全国各族人民砥砺前行,全面建成小康社会目标如期实现,党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革,彰显了中国特色社会主义的强大生机活力,党心军心民心空前凝聚振奋,为实现中华民族伟大复兴提供了更为完善的制度保证、更为坚实的物质基础、更为主动的精神力量,中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃!党的十一届三中全会是划时代的,实现党和国家工作中心战略转移,开启了改革开放和社会主义现代化建设新时期。党的十八届三中全会也是划时代的,对经济体制、政治体制、文化体制、社会体制、生态文明体制、国防和军队改革和党的建设制度改革作出部署,实现改革由局部探索、破冰突围到系统集成、全面深化的转变,开创了我国改革开放新局面,各领域基础性制度框架基本确立,许多领域实现历史性变革、系统性重塑、整体性重构;实行更加积极主动的开放战略,构建互利共赢、多元平衡、安全高效的开放型经济体

系。实践充分表明,改革开放是我们党的一次伟大觉醒,正是这个伟大觉醒孕育了我们党从理论到实践的伟大创造;改革开放是中国人民和中华民族发展史上一次伟大革命,正是这个伟大革命推动了中国特色社会主义事业的伟大飞跃!

改革开放极大改变了中国的面貌、中华民族的面貌、中国人民的面貌、中国共产党的面貌。40多年来,我们解放思想、实事求是,大胆地试、勇敢地改,干出了一片新天地,使改革开放成为当代中国最显著的特征、最壮丽的气象。从“实践是检验真理的唯一标准”,到“冲破思想观念的障碍、突破利益固化的藩篱”,彰显了解放思想、实事求是的精神品质;从“杀出一条血路”,到“敢于啃硬骨头,敢于涉险滩”,蕴含着开拓创新、锐意进取的境界追求;从打开国门搞建设摆脱被开除“球籍”的危险,到形成更大范围、更宽领域、更深层次对外开放格局,展现了开放包容、合作共赢的博大胸怀。伟大改革开放精神是中国共产党人精神谱系的重要组成部分,是党和人民弥足珍贵的精神财富,是激励新时代改革开放再出发、更好坚持和发展中国特色社会主义的强大精神动力。

习近平总书记强调:“改革开放每一步都不是轻而易举的,未来必定会面临这样那样的风险挑战,甚至会遇到难以想象的惊涛骇浪。”踏上实现第二个百年奋斗目标新的赶考之

路,摆在我们面前的使命更光荣、任务更艰巨、挑战更严峻、工作更伟大。改革开放已走过千山万水,但仍需跋山涉水,当前,改革又到了一个新的历史关头,很多都是前所未有的新问题,推进改革的复杂程度、敏感程度、艰巨程度不亚于40多年前。立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展,全面深化改革,要弘扬伟大改革开放精神,以更大的政治勇气和智慧,坚持摸着石头过河和加强顶层设计相结合,不失时机、蹄疾步稳深化重要领域和关键环节改革,更加注重改革的系统性、整体性、协同性,提高改革综合效能;统筹发展和安全、效率和公平、活力和秩序、国内和国际,坚定不移推进高水平对外开放,推动规则、规制、管理、标准等制度型开放,不断增强我国国际经济合作和竞争新优势。改革开放只有进行时,没有完成时,改革开放永远在路上!

一切伟大成就都是接续奋斗的结果,一切伟大事业都需要在继往开来中推进。新的伟大征程上,让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,高举中国特色社会主义伟大旗帜,不忘初心,牢记使命,将改革开放进行到底,不断实现人民对美好生活的向往,在新时代创造中华民族新的更大奇迹!创造让世界刮目相看的新的更大奇迹!

(原载11月29日《人民日报》)



12月1日是世界艾滋病日,各地举办预防艾滋病宣传教育活动,提高人们对艾滋病的危害、传播途径和预防等方面的认知和了解。图为11月30日,河北省秦皇岛市海港区疾病预防控制中心工作人员为交建里小学学生讲解预防艾滋病相关知识。新华社发(曹建雄 摄)

夯实生态本底 共建美丽乐山

(紧接第1版)全市典型的生态系统、珍稀濒危野生动植物栖息地及生物多样性丰富的区域均得到全面有效保护。目前,市境内有高等植物约3700种,包括150余种濒危植物;有各种野生动物2300余种,其中列入国家重点保护的野生动物200多种。

今年10月,金口河区被生态环境部命名为全国第五批国家生态文明建设示范区。近年来,该区坚持“生态立区、旅游兴区”战略,严守生态红线,深入实施“生态整治、生态植绿、生态巩固”三大工程,不断夯实绿色本底,生态环境状况连续三年位居全省第二。发展绿色经济,成功招引大瓦山旅游综合开发等重大项目,打造乌天麻、川牛膝等“九大”特色产业基地5.2万亩,延伸产品产业链,全区特色农产品总产值达1.8亿元。坚持城乡统筹发展,强力推进基础设施建设,深入推进“四

大革命”,实现城乡污水、垃圾处理全覆盖,建成“花漾顺河”等“美丽四川·宜居乡村”23个。

沐川县以争创“绿水青山就是金山银山”实践创新基地为契机,全面加强生态环境保护,不断调整优化产业结构,实现生态保护和经济发展双赢。

近年来,该县坚持铁腕治污,先后关闭造纸作坊1247家,关闭(搬迁)畜禽养殖场(户)114家,关闭落后产能企业25家,重点工业企业污染治理设施实现超低排放或特别排放限值,环境空气质量优良天数比率逐年提高。积极探索“两山”转化通道,不断培育壮大以“一根竹、一叶茶、一颗羊”为主导的特色产业,绿色产业蓬勃发展。实施全域旅游行动,主动融入“大竹海”文旅发展联盟,加快解结湖、五马坪等旅游资源开发,打造巴蜀文化旅游走廊休闲康养宜居城。

乐山国有建设用地使用权出让公告

乐市土矿交公[2021]46号

根据相关法律法规及文件规定,经沐川县人民政府、峨眉山市人民政府批准,我中心分别受沐川县自然资源局、峨眉山市自然资源局委托,将在乐山市市中区柏杨东路199号二楼乐山市土地矿权交易市场公开出让下列7宗国有建设用地使用权,现将有关情况公告如下:

一、出让宗地基本情况及规划建设要求:

序号	宗地位置	宗地面积 (平方米)	宗地用途 及出让年限	起叫价 (万元)	竞买 保证金 (万元)	增价 幅度	规划指标要求					出让 方式	报名起止时间	交易时间
							建设用地性质	容积率	建筑 密度	绿地率	建筑 高度			
2021-拍-112号	沐川县武圣乡罗山村3组 [MCX-2021-001号]	1139.09 (合1.71亩)	零售商业用地40年	390	120	2万元及以上	商服用地	不大于1.5	不大于55%	不小于20%	—	拍卖	公告之日起至2021年12月20日17:00止(节假日除外)	2021年12月21日10:00
2021-拍-113号	沐川县沐溪镇泥河村4组 [MCX-2021-010号]	3381.97 (合5.07亩)	仓储用地50年	101	31	2万元及以上	物流仓储用地	不大于2.0	不小于30%	不大于60%	—			
2021-拍-114号	沐川县沐溪镇交通街 [MCX-2021-012号]	1699.03 (合2.55亩)	其他商服用地40年	182	55	2万元及以上	商服用地	不大于2.0	不大于50%	不小于20%	—			
2021-拍-115号	沐川县沐溪镇交通街 [MCX-2021-013号]	3393.81 (合5.09亩)	其他商服用地40年	364	110	2万元及以上	商服用地	不大于2.0	不大于50%	不小于20%	—			
2021-拍-116号	沐川县沐溪镇交通街 [MCX-2021-014号]	5388.69 (合8.08亩)	其他商服用地40年	796	240	5万元及以上	商服用地	不大于1.5	不大于50%	不小于20%	—			
2021-拍-117号	沐川县利店镇珠溪村五组 [MCX-2021-015号]	4213.29 (合6.32亩)	水工建筑用地50年	171	55	2万元及以上	区域公用设施用地	不大于2.0	不大于40%	不小于20%	—			
2021-拍-118号	峨眉山市符溪九宾湿地西北侧[2021-86号]	33862.79 (合50.79亩)	居住用地(城镇住宅用地(二类城镇住宅用地))70年、商业服务业用地(商业用地(零售商业用地、餐饮用地、旅馆用地))40年	4690	1410	50万元及以上	居住用地(城镇住宅用地(二类城镇住宅用地))兼容商业服务业用地(商业用地(零售商业用地、餐饮用地、旅馆用地))(其中商业建筑面积不得超过总建筑面积的5%)	大于1.0且不大于2.0	30%及以下	30%及以上	36米及以下			

二、本次出让采用有底价,增价方式,自由竞价,价高者得。

三、中华人民共和国境内外的自然人、法人和其他组织均可申请参加竞买,申请人可独立竞买也可联合竞买,但拍卖文件中有特殊要求或法律法规对申请人另有限制的除外。

四、本次国有建设用地使用权出让须通过乐山市公共资源交易服务中心网站(http://lsggzy.com.cn)实行网上报名。其中,2021-拍-112号地块至2021-拍-117号地块的竞买申请人须于2021年12月20日17:00前完成网上报名和缴纳竞买保证金;2021-拍-118号地块的竞买申请人须于2021年12月21日17:00前完成网上报名和缴纳竞买保证金。已完成网上报名的竞买申请人须在报名截止期限内凭竞买保证金交款凭据(以到账为准)及拍卖文件规定的相关资料到乐山市土地矿权交易中心(乐山市市中区柏杨东路199号三楼)办理竞买手续(若网上报名系统不能正常使用,请及时与乐山市土地矿权交易中心联系获取竞买保证金缴款账户,完成报名手续)。本次报名不接受信函、传真、电子邮件和口头竞买申请。

五、详细资料和要求详见拍卖文件,拍卖文件可在四川乐山土地矿权交易信息网(http://szzryj.leshan.gov.cn/sgtzzyj/lstdkq/kq_index.shtml)下载。相关信息查询可登录以下网站:中国土地市场网(http://www.landchina.com)、四川土地矿权交易信息网(http://202.61.89.138:800/)、四川省公共资源交易信息网(http://ggzgyj.sc.gov.cn/)、乐山市公共资源交易服务中心网站(http://lsggzy.com.cn)、乐山市自然资源局网站(http://szzryj.leshan.gov.cn/)。

六、联系地址:乐山市市中区柏杨东路199号二楼

联系人:0833-4609313 秦先生(沐川县)、0833-5553344 洪先生(峨眉山市)、0833-2442919 彭先生(交易咨询)

乐山市土地矿权交易中心

2021年11月30日

广告